INO BREZICE d.o.o.

8262 Krska vas 34 b, Slovenija
Tel.: ++386 (0) 749 59 233;
Fax: ++ 386 (0) 749 59 151
E-mail: ino@inobrezice.si
Internet: www.inobrezice.com

MULCHGERATE
MODELL EURO MINI
BETRIEBSANLEITUNG “

ERSATZTEILLISTE

Lesen Sie die Betriebsanleitung vor Innbetriebnahme der Maschine
aufmerksam durch. Beachten Sie besonders die Sicherheitshinweise in
der Betriebsanleitung und die Warnbildzeichen an der Maschine.


http://www.inobrezice.com/

Inhaltsverziechnis

1. Bestimmungsgeméifie Verwendung..........cccoeeveieiniieiieininninenns
Garantieleistung .........ccocvvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin,
Typenschild .....ccooeviininiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiceeees

2. Technische Daten .........cccoeveiuiieiiiiiiiiiiiiiieiiiiiieiieinenennnes
| BE:1 4 11 {0 10| N
Technische Spezifikation .........ccoveviieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiannn,

3. Sicherheitsmafinahmen ... .......cccoviiiiiiiieiiiiiiiiiiiiiiiinenenee.
Allgemeine Sicherheitsmafinahmen ..........cccooviiiiiiiiniininae
Anbaugeriite und Transport ........cccceveviiiiieiiniiiiieiiniinennee
Zapfwellenbetrieb .......ccoovuveiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniee
Allgemeine Sicherheits und Unfallverhiittungsvorschriften......
Allgemeine Sicherheits und Unfallverhiitungsaufkleber .........
Schutzvorrichtungen ......cc.cceveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeinenn

4. Beschreibung und Funktion .........cccceeviiiniiiiiiiniiiiiiiinenin,
5. Transport und Anbau .......ccouvviiniiiiiiiniiiiiiieiiiiiiieiieienenn
AN. —und Abbau ...cviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiir e
Montage und Anpassung des Gerates ........ceeeeeveerinreinrinreneon
Sschlepperstabilitiit .......cocoveiiniiiiieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaieeenn

6. Einstellungen.......ccooiveiuiiuiiieniiniiniiecnisnciecnisasisnissssssnsons
Einstelung der SchnithOhe .......cccccoviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiininne.
Keilriemenspannung .......ccceeeveeiieiieiiniiiiieciniiarciessnccnnes

7. Innbetriebnahme ..........ccooevuiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinee.
8. Nach der Arbeit ......ccccoevviiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinnane,
Wartung ..ocoveiiniiiiiiiiieiiiiiiiiieiietiieiietieeeiecietietceecencences

9. INNStaNdhaltung ......cccevveieiuiniiiiiieininiiiieniieireeneiernsernenens
Olkontrolle im Getriebe .........uueeeeernereerenreerrnneeereneeensnnnnn
Schmierstellen .....ocoveveveieieieniiiieiuiiieieieneniiiiiiiieieienenenn
Wartungsbedingungen .........cceeeeeieiieiirneeninrerereecocnsesnens
Austausch der Schneideswerkzeuge ..........ccccoveviiiiniinnnnnnn

[\NF Tod g o [=T ST 11T o AN
ENTSOrZUNG «.vvvnneiiniiniiiiiiniiiiiiiiiaiiiesieienionessassnssssenssnssnns

10. FehlfunKtionen .....cccceevees civierunenininiiiiucuseienininininisacaenn
11, Ersatzteilliste .uvevevevenininininiiiuieiiiiiiiiieieneieniiirasaraenens




gy
Sehr
\ 1

. .
Sie haben sich fiir eines unser

eehrter Kunde!

Qualitiatsprodukte aus der umfangreichen
Produktpalette der ‘Firma INO BreZice d.o.o. entschieden. Wir danken
Ihnen fiir das in uns gesetzte Vertrauen. Stellen Sie bitte beim Empfang der
Maschine fest, ob Tf@qu:ts dden aufgetreten sind oder Teile fehlen!
Priifen Sie die V(iﬂstéinﬂigga(ei er gelieferten Maschine einschliefSlich der
bestellten Sonderausstattungen anhand des Lieferscheins. Nur sofortige
Reklamation fiihrt zum Schadenersatz! Lesen und beachten Sie vor der
ersten Inbetriebnahme diese Betriebsanleitung, insbesondere die Sicherheit-
shinweise. Nach dem sorgfiltigen Lesen konnen ’ prteile Threr neu-
erworbenen Maschine voll nutzen. e bj cher; da le Bediener
der Maschine diese Bet bsan ‘ “die M 1€V 1“ N in
Betrieb genommen wird. Bei tlie \C roblemen, fesen Sie
bitte in dieser Betrlebsanleltu er ru infac AN Regel-
miBige Wartung und rechtzeiti von verschll senen bzw.
beschidigten Teilen erhéht die

hrer Maschine \
Unsere Betrieb nlelt gen w elmiif} alisiert. M Ihren Ver-
besserungsvors i i dlichere

' el(tﬂgtfen : er-b *
kBetrlebsanleltung schliige. ‘ !

e




1. Bestimmungsgemiifle Verwendung

Der Mulcher Modell EURO MINI ist ausschlieBlich zum Mulchen von
Pflanzenriickstdnden im Garten,Obstgarten, Weingarten oder auf
kleineren Landwirtschaftsflachen geeignet.

Kompakte, stabil konstruierte Gerate mit geringem Gewicht,
geeignet fur Kleinschlepper.

Jeder dariiber hingehende Gebrauch gilt als nicht Bestimmungsgeméaf. Fiir
hieraus resultierende Schiaden haftet der Hersteller nicht. Das Risiko hierfiir tragt
der Benutzer.

Zur BestimmungsgemifBlen Verwendungen gehdrt auch die Einhaltung der
vom Hersteller vorgeschriebenen Betriebs-, Wartungs- und Instandhaltunsbedin-
gungen sowie die ausschlieBliche Verwendung von Original INO Ersatzteilen.

Die einschldgigen Unfallverhiitungsvorschriften sowie die sonstigen
Allgemeinen anerkannten Sicherheitstechnischen, Arbeitsmedizinichen und
StraBenverkehrsrechtlichen Regeln sind einzuhalten sowie die auf den Maschine-
naufklebern aufgefiihrten Sicherheitsnachweisungen genauenstens zu befolgen

Eigenmichtige Verdnderungen an der Maschine schlieBen eine Haftung des
Herstellers fiir daraus resultierende Schéden aus.

W Vor Innbetriebnahme der Maschine aufmerksamm die
Betriebsanleitung durchlesen!

= Beim Verterverkauf der Maschine dieses Lehrbuch beile-
gen!

BEDEUTUNG DER SYMBOLE

@ Wichtiger Hinweis!

[[E: Technischer Hinweis!

v Sicherheits Hinweis!




Einleitung

Der Mulcher Modell EURO MINI ist ausschlieBlich zum Mulchen von
Pflanzenriickstanden im Garten,Obstgarten, Weingarten oder auf
kleineren Landwirtschaftsflachen geeignet.

Kompakte, stabil konstruierte Gerdate mit geringem Gewicht,
geeignet fur Kleinschlepper.

Garantieleistung

Der Kéufer kann seine Rechte auf die Grantie nur gelten machen,
indem er die Garantie Bedingungen respektiert.
Alle reklamationen sind dem Hersteller in Schriftform vorzulegen.

Die Gerite sind nach den Richtlinien 89/392/CEE, 91/368/CEE,
93/44/CEE, 93/68/CEE und 2006/42/CEE und (Sicherheitsvorschriften)
sowie und SIST- EN 292-1, SIST-EN 292-2 SIST EN 749 angefertigt.

1= Der Hersteller Haftet nicht wenn Zwischenreparatur dur-
ch den Benutzer ohne der Zustimmung der Firma INO
verrichtet wurde und infolge des einbauens von nicht
Originalersatzteilen das Geriit schaden erlitt !

= Beachten Sie die  Bedienungsanleitungen in diesem
Lehrbuch !

H:E: Der Hersteller Haftet nicht fiir nicht BestimmungsgemaéBie
Yerwendung des Gerites!

Beim Empfang der Maschine bitte feststellen, ob Transportschidden
aufgetretten sind oder Teile fehlen. Alle Reklamationen sind dem Herstel-
ler in Schrifftform in 8 Tagen vorzulegen!

Die Garantie verfallt ausserdem:

e Wenn der Benutzer ein Fehler beim mandvrieren zuzuschre-
iben ist.




e Wenn der Schaden einer unzureichenden Wartung zuzuschre-
iben ist.

e Wenn eine Zwischenreparatur durch benutzer ohne der
Zustimmung der Firma INO verrichtet wurde und infolge fest
einbauens von nicht Originalersatzteilen das Gerdt schaden
erlitt.

e Wenn den Bedienungsanleitungen in diesem Lehrbuch nicht
gefolgt wurde.

e Wenn die zuldssigen Leistungsgrenzenswerte tiiberschritten
wurden, die in der Tabelle Nr. 1. der Technischen Daten an-
gegeben sind.

Typenschild

Jedes Gerit ist mit einem Typenschild (Abb. 1.) ausgestattet, welches
folgende Daten aufweist:

Firmenname und Adresse des Herstellers
Bezeichnung (Mulchgerit)

Typ

Gewicht in Kg

Baujahr

Die genannten Daten miifien bei jeder technischen Anfrage oder bei Er-
satzteilbestellung mitgeteilt werden.

MULCHER

EURO MINI 150




.

J511]
2. Technische Daten

Abb. 2

1. Gehiuse 5. Laufwalze

2. Getriebe 5. Anbaubock - oken
3. Keilriemen 6. Kufe

4. Anbaubock -3FS 7. Gleit Stange
Larmwschutz

Larm den das Gerat verursach* betrdgt 70 — 90 dB. Insbesondere ist
der Larm storend wenn das hintere Fenster vom Schlepper offen ist. Hi-
erbei ist dringend empfohlen einen Ohrenschutz zu tragen.




Technische Spezifikationen

Tabelle 1
Typ EURO MINI | EURO MINI | EURO MINI
130 150 185
Arbeitsbreite cm 129 145 184
e PP 2327 27-30 30-33
e PP M 30-37 30-37 40-45
Zapfwelle min?t 540/1000 540/1000 540/1000
Y-Messer Anzahl 36 40 52
Hammerschlegel | Anzahl. 18 20 26
Gewicht kg 270 300 344
Seiten Verstellung | cm 300 400 400
Anbau kat. I l. l.
Breite mm 147 163 203
Liange mm 86 86 86
Hohe mm 81 81 81
Option

Nach Arbeitsbedingungen sind folgende Schneiderwerkzeuge

verwendbar:

e Y -Messer — Option (Durchmesser von Gehdlz bis 3 cm)
o Hammerschlegel — Standard (Durchmesser von Gehdlz bis

5cm)

[[E: Maximaldurchmesser des Schneidegutes ist abhingig von

Stirke und Art des Geholzes. Die angegebenen Werte sind

fiir Frischgeholz!




3.

Sicherheitsmafinahmen

Allgemeine Sicherheits- und Unfallverhiittungsvorschriften

1.

10.

11.

12.
13.

Beachten Sie neben den Hinweisen dieser Betriebsanleitung die
allgemein giiltigen Sicherheits- und Unfallverhiitungsvorschriften!

Die angebrachten Warn- und Hinweisschilder (Seite 15) geben
wichtige Hinweise fiir den gefahrlosen Betrieb. Die Beachtung dient
Ihrer Sicherheit!

Bei Benutzung 6ffentlicher Verkehrswege die jeweiligen
Bestimmungen beachten!

Vor Arbeitsbeginn sich mit allen Einrichtungen und Betitigungsele-
menten sowie mit deren Funktionen vertraut machen. Wahrend des
Avrbeitseinsatzes ist es dazu zu spét!

Die Bekleidung des Benutzers soll eng anliegen. Locker getragene
Kleidung vermeiden!

Zur Vermeidung von Brandgefahr Maschine sauberhalten!

Verwendung von Schlepper mit Schutzkabine ist empfehlenswert!

Vor dem Anfahren und vor der Inbetriebnahme Nahbereich kontrol-
lieren (Kinder)! Auf ausreichende Sicht achten!

Das Mitfahren wahrend der Arbeit und der Transport auf dem Arbe-
itsgerit sind nicht gestattet!

Geriite vorschriftsmaflig ankuppeln und nur an den vorgeschriebenen
Vorrichtungen befestigen!

Zuldssige Achslasten, des Schleppers beachten (siehe Kraftfahrze-
ugbrief)!

AuBere Transportabmessungen ensprechend StVZO beachten!
Transportausriistung, wie z. B. Beleuchtung, Warneinrichtungen und
evtl. Schutzeinrichtungen tiberpriifen und anbauen!




L

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.
21.

22.

23.

Ausloseseile fiir Schnellkupplungen miissen lose hingen und diirfen
in der Tieflage nicht selbst auslosen!

Waihrend der Fahrt den Fahrerstand niemals verlassen!

Fahrverhalten, Lenk- und Bremsfihigkeit werden durch angebaute
oder angehéngte Gerite und Balastgewichte beeinflut Daher auf
ausreichende Lenk- und Bremsféhigkeit achten!

Bei Kurvenfahrt die weite Ausladung und/oder die Schwungmasse
des Gerites berticksichtigen! Um ein Hin- und Herpendeln der
Maschine zu verhindern, Unterlenkerarme der Dreipunkthydraulik
verstreben.

Gerite nur in Betrieb nehmen, wenn alle Schutzvorrichtungen ange-
bracht und in Schutzstellung sind!

Der Aufenthalt im Arbeitsbereich ist verboten! Gefahr durch ab-
geschleuderte Partikel. Vor dem Einschalten der Maschine Personen
aus der Wurfzone der Samaschine verweisen. Nicht in die Nihe roti-
erender Teile treten.

Nicht im Dreh- und Schwenkbereich des Gerates aufthalten!

An fremdkraftbetétigten Teilen (z. B. hydraulisch) befinden sich Qu-
etsch- und Scherstellen!

Vor dem Verlassen des Traktors Gerit auf dem Boden absetzen, Mo-
tor abstellen und Ziindschliissel abziehen!

Zwischen Traktor und Gerit darf sich niemand aufhalten, ohne dal3
das Fahrzeug gegen Weiterrollen durch die Feststellbremse und/oder
durch Unterlegkeile gesichert ist!

Anbaugeriite und Transport

1.

2.

Vor dem An-und Abbau von Geriten an die Dreipunktaufhdngung
Bedienungseinrichtung in die Stellung bringen.

Beim Dreipunktanbau miissen die Anbaukategorien von Schlepper
und Gerét unbedingt {ibereinstimmen oder abgestimmt werden.

10



3. Im Bereich des Dreipunktgestidnges besteht verletzungsgefahr durch
Quetsch- und Scherstellen!

4. Bei Bestitigung der AuBlenbedienung fiir den Dreipunktanbau nicht
zwischen Traktor und Gerit treten!

5. In der Transportstellung des Gerdtes immer auf ausreichende seitli-
che Arretierung des Schlepperdreipunktgestinges achten!

6. Bei StraBenfahrt mit angehobenem Gerét muf3 der Bedienungshebel
gegen Senken verriegelt sein!

7. Gerite vorschriftsméfBig anhdngen/anbauen. Funktion des Anhénge-
bremssystems kontrollieren. Herstellervorschriften beachten!

8. Arbeitsgerite sollten nur mit den dafiir vorgesehenen Schleppern
transportieren und gefahren werden!

Zapfwellenbetrieb

1. Es diirfen nur die vom Hersteller vorgeschriebenen, mit vorschrif-
tsmafBigen Schutz- Vorrichtungen ausgestatteten Gelenkwellen
verwendet werden!

2. Schutzrohr und Schutztrichter der Gelenkwelle sowie Zapfwel-
lenschutz — auch Geriteseitig - miissen angebracht sein und sich in
einem ordnungsgeméifen Zustand befinden!

3. Bei Gelenkwellen auf die vorgeschriebenen Rohriiberdeckungen in
Transport- und Arbeitsstellung achten! (Bedienungsanleitung des
Gelenkwellenherstellers beachten!)

4. An-und Abbau der Gelenkwelle nur bei ausgeschalteter Zapfwelle,
abgeschaltetem Motor und abgezogenem Ziindschliissel ausfiihren!

5. Immer auf die richtige Montage und Sicherung der Gelenkwelle ach-
ten!

6. Gelenkwellenschutz durch Einhéngen von Ketten gegen Mitlaufen
sichern!

11



12

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Vor Einschalten der Zapfwelle sicherstellen, dafl gewéahlte Zapfwel-
lendrehzahl des Traktors mit der zuldssigen Zapfwellendrehzahl des
Gerites (Betriebsdrehzahl) iibereinstimmt! In der Regel betragt die
Zapfwellendrehzahl 540 U/min (Angaben in der Streutabelle beach-
ten).

Langsames Einkuppeln schont Schlepper und Mulchgerit.

Vor Einschalten der Zapfwelle darauf achten, daB} sich niemand im
Gefahrenbereich des Gerétes befindet!

Zapfwelle nie bei abgeschaltetem Motor einschalten!

Bei Arbeiten mit der Zapfwelle darf sich niemand im Bereich der
drehenden Zapf- oder Gelenkwelle aufhalten!

Zapfwelle immer abschalten, wenn zu grof3e Abwinkelungen
auftreten oder sie nicht bendtigt wird!

Achtung! Nach dem Abschalten der Zapfwelle Gefahr durch nachla-
ufender Schwung masse! Wihrend dieser Zeit nicht zu nahe an das
Gerit herantreten! Erst wenn es ganz stillsteht, darf daran gearbeitet
werden!

Reinigen, Schmieren oder Einstellen des zapfwellengetriebenen
Geridtes oder der Gelenkwelle nur bei abgeschalteter Zapfwelle, ab-
geschaltetem Motor und abgezogenem Ziindschliissel!

Abgekoppelte Gelenkwelle auf der vorgesehenen Halterung ablegen!

Nach Abbau der Gelenkwelle Schutzhiille auf Zapfwellenstummel
aufstecken!

Schiden sofort beseitigen, bevor mit dem Gerét gearbeitet wird!




Allgemeine Sicherheits- und Unfallverhiitungsvorschriften

1. Wartungs-, Instandsetzungs- und Reinigungsarbeiten, sowie die Be-
seitigung von Funktionsstérungen grundséitzlich nur bei ausgeschal-
teten Antrieb und stillstehenden Motor vornehmen! Ziindschliissel
abziehen!

2. Muttern und Schrauben regelmiBig auf festen Sitz priifen und ge-
gebenenfalls nachziehen!

3. Bei Wartungsarbeiten am angehobenen Gerét stets Sicherung durch
geeignete Abstiitzelemente vornehmen!

4. Ole, Fette und Filter ordnungsgemiB entsorgen!

5. Bei Ausfiithrung von elektrischen Schweilarbeiten an Traktor und
angebauten Geréten, Kabel an Generator und Batterie des Schleppers
abklemmen!

6. Ersatzteile miissen mindestens den vom Gerétehersteller festgelegten
technischen Anforderungen entsprechen! Dies ist durch die Verwen-
dung von ORIGINAL ERSATZTEILEN gegeben!

13



14

Allgemeine Sicherheits- und Unfallverhiitungsaufkleber

= TP P P i

1. Vor Inbetriebnahme die Betriebsanleitung und
Sicherheitshinweise lesen und beachten!

2. Schussgefahr von gegenstinden. Halten Sie
den Sicherheitsabstand (min. 15 m) von der
Maschine ein!

3. Schnittgefahr von den Hianden. Halten Sie
den Sicherheitsabstand von der Maschine ein!

4. Gefahr durch die drehende Maschinenteile!
Niemahls an sich drehende Teile greifen!
Abwarten, bis sie voll zum Stillstand

gekommen sind!

5. Fallgefahr! Es ist verboten auf die Maschine
Zu steigen!




—

Schutzvorrichtungen
Abb. 3

=

Gelenkwellenschutz 4. Metall Schutzklappen
Keilriemenschutz 5. Gummi Schutztuch
3. Sicherheitsaufkleber

N

4. Beschreibung und Funktion des Geriites

Auf der Rotorwelle befinden sich als Standardausriistung die Ham-
merschlegel (Abb. 5) die flir schwere Arbeitsbedingungen — Geholz bis 3
cm Durchmesser — geignet sind. Als Option sind die Y-Messer (Abb.4)
verfligbar die fiir leichtere Mulcharbeiten (Gehdlz bis 2,5 cm) geeignet
sind. Die Rotorwelle dreht sich in die gegensetzliche Richtung der Fa-
hrrichtung mit einer Drehgeschwindigkeit von 2243 U/min. Das Gerit
wird tiber die Gelenkwelle, Getriebe und Riemeniibertrag getrieben. Die
Schneiderwerkzeuge schneiden das Schnittgut ab und befoérdern es in das
untere Gehduse, wo es mehrmals von den Schneiderwerkzeugen zerklei-
nert wird. Das Schnittgut wird hinter dem Gerét abgelegt.

15



Abb.5
Abb. 4

Abb. 6

5. Transport und Anbau
Transport und Abladung

Die Maschine muss mit viel Sorge und mit angemessener
Hebemaschine in hinsicht auf das Gewicht und die Massen abgeladen
werden.

Verhindern Sie den Anprall auf andere gegenstéinde sonst gefdrden Sie die
Zweckmissigkeit des Gerites.

Vergewissern Sie sich, dass die Maschine wihrend des Transports keinen
Schaden erleidet hatte:

Kontrollieren Sie, dass die Schrauben und die Muttern angezogen sind.

16



Priifen Sie, dass die Schrauben, wo die Messern verkeilt, unversehrt und
gut angenangelt auf der Hochscheibe sind, und dass gleichzeichtig, die
Arbeitswerkzeuge frei um die Schrauben drehen kénnen.

An- und Abbau des Geriites
Vor dem Anbau Nachpriifen:

ob das Gerit im Einwandfreiem zustand ist.

e das alle Schutzeinrichtungen in den jeweiligen Stellungen
sind.

e (das alle Schneidewerkzeuge auf der Rotorwelle im Einwand-
freiem zustand sind,

e das alle Schmierstellen gefettet sind und das Olniveau im Ge-
triebe ausreicht,

e dasdie Keilriemen richtig gespannt sind

e das die Anbaukategorie sowie Drehzahl 540U/min. und
Drehrichtung von Schlepper und Gerédt unbedingt iiberein-
stimmt oder abgestimmt werden.

Den Schlepper riickwérts an das Gerét heranfahren. Unterlenker des
Schleppers auf Unterlenkerbolzen aufstecken und mit Klappstecker si-
chern. Oberlenker mit Einsteckbolzen stecken und sichern. Den Oberlen-
ker so einstellen, das das Gerdt waagerecht zur Bearbeitungsfléche steht.
In angehobener Stellung diirfen die Unterlenkerarme des Schleppers se-
itlich nur noch wenig Spiel haben, damit die Maschine wirend der Arbeit
nicht hin und her pendelt. Verstreben der Unterlenkarme des Schleppers
mit Stabilisierungsstreben oder Ketten.

Das selbe vorgehen bei FRONT Anbau durchfiihren.

EE: Den Aufhiingeboch so Anbauen das das Geriit waagerecht
zum Schlepper steht!

Der Anbaubock ermdglicht zwei Anbau Positionen Starrstellung (Abb.
7/2) und Schwebestellung (Abb.7/1).

17



Bei unebenem Gelénde unbedingt die Schwebestellung (Abb7/1) einset-
zen So verhindern Sie die Beschiddigung der Maschine.

HE: Bei unebenem Gelédnde ist verbindlich die Schwimstellung
einzusetzen Abb7/1)

@ Wenn der Anbau von Heck- auf Frontanbau gewechelst wird
unbedingt nachpriifen ob die Drehrichtung vom Schlepper
und Gerit iibereinstimmen sowie die Zapwellendrehzahl!

Abb. 7

Montage und Anpassung der Gelenkwelle

Die Getriebeeingangswelle an der Maschine zuvor reinigen und die
Gelenkwelle stets mit Fett auf diz Eingangswelle aufstecken!
Gelenkwelle beim ersten Aribau entsprechend an Schlepper anpassen.
Da diese Anpassung nur fiir diesen einen Schleppertyp gilt, Gelenkwelle-
nanpassung beim Schleppertypwechsel iiberpriifen bzw. wiederholen.

18



Beim ersten Anbau andere Gelenkwellenhélfte auf Zapfwellenprofil von
Schlepper aufstecken, ohne die Gelenkwellenrohre ineinander zu stecken.
Durch Nebeneinanderhalten der beiden Gelenkwellenrohre priifen, ob
eine Schiebeprofiliiberdeckung der Gelenkwellenrohre sowohl bei ab-
gesenkter als auch bei ausgehobenem Sdmaschine von mind. 40 % von
LO (LO = Lénge im eingeschobenen Zustand) gewéhrleistet ist.

In zusammengeschobener Stellung diirfen die Gelenkwellenrohre nicht
gegen die Gabeln der Kreuzgelenke stoBen. Ein Sicherheitsabstand von
mind. 4-5 cm mufleingehalten werden. Zur Langenanpassung Gelenkwel-
lenhélften in kiirzester Betriebsstellung nebeneinanderhalten und anzeich-
nen. Innen- und AuBBenschutzrohr gleichmaBig kiirzen.

Inneres und &uBeres Schiebeprofil um gleiche Lidnge wie Schutzrohr
kiirzen. Trennkanten abrunden und Spine sorgfiltig entfernen.
Schiebeprofile einfetten und ineinanderschieben.

;; Eine zu lange Gelenkwelle kann den Schlepper sowie das
Geriit beschidigen!

;; Gelenkwelle mit komplettem Gelenkenwellen und Ergin-
zungsschutz an Schlepper und Geriit einsetzen!

Abb.8: Liinge de|r Gelenkwelle bei abgesenktem Gerit.
L

)

Abb.9:Liinge der Gelenkwelle bei waagerechter aufstellung des Geriites.

19



4-5¢cm

Y
I

& _

Schlepperstabilitiit

W Beim Anheben des Gerites wird die Vorderachse des
Schleppers je mnach Schleppergrofle unterschiedlich
entlastet. Auf Einhaltung der erforderlichen Schlepper-
voderachslast  (20% des Schleppergewichtes) achten!

Abb. 10

6. Einstellungen
Einstellung der Schnitthohe

Einstellung der Schnitthohe ist abhéngig vom Schnittgut. Die Schnit-
thohe mit dem hydraulik System vom Schlepper regulieren. Beachten Sie
daBl das Gerdt min von 1-3 cm ( Abb. 11) von der Bearbeitungsflache
gehoben ist und daBl das Gerdt auf der Laufwalze lauft. Bei groBerem
Schnitthhenbedarf die Laufwalze verstellen
(Abb. 12).

Abb. 11

20



@ Arbeitswerkzeuge sowie die Kufen berithren nicht den
Boden ! Kufen sind nur zum Schutz angebracht!
Das Geriit lauft auf der Laufwalze!

Einstellung der Seitenverstellung

Die mechanische Seitenverstellung ist mit dem Bolzen (Abb. 13) oder
mit hydraulischem Zylinder- Option moglich.

Slika §t. 13

Keilriemenspannung

Die richtige Keilriemenspannug versichert eine Optimale Arbeit des
Gerites und die Lebensdauer der Riemen. Bei diesen Modellen ist eine
automatische Keilriemenspannung eingebaut und versichert so eine
Optimale Spannug.

;; Keilriemenspannung nur bei ausgeschalteter Zapfwelle,
abgeschaltetem Motor und abgezogenem Ziindschliissel ausfithren!

21




IIE:IOptimaIe Keilriemenspannung mit dem Riemenspanner

auf 20° bis 22° einstellen (Abb. 14). Der
Verstellungswinkel wir in die Richtung des Feiles auf
Abb. 14/1 durchgefiihrt.

= Nach 2 (zwei) Arbeitsstunden den Keilriemenschutz ab-
nehmen und die Schrauben auf der Elvekupplung
nachziehen Abb. 15. Die Schrauben hintereinnander nach
der Uhrzeigerrichtung nachziehen. Dies min. 4 (vier) mal
wiederhollen bzw. solange diese manuell durchzufiihren
ist.

Beeinstimmung der Zapfwellen Drehzahl

@ Vor Innbetriebnahme die Gelenkwellendrehzahl des
Gerites  und Zapfwellen Drehzahl vom  Traktor
nachpriifen ob diese Ubereinstimmt. Standard sind die
Mulch Gerite auf 540 U/min montiert. Falls diese nicht
Ubereinstimmt, dan dies nach den Abb. 16 und 17 anpas-
sen!

22



Abb. 16 540 U/min. Abb. 17 1000 U/min.

Die Ubereinstimmung wir mit umtausch der Riemenscheiben
durchgefiihrt

= Vor dem Umtausch der Riemenscheiben die Fa INO kon-
taktieren!

7. Innbetriebnahme

@ Vor Innbetriebnahme kontrollieren Sie die Bearbei-
tungsfliche. Auf Brachliegendep Flichen konnen Steine,
Felsen , Baumstiimpfe, groliere Aste oder énliches liegen.

@ Beachten Sie die Gelenkwellendrehzal des Geriites. Zuge-
lassen sind 540 U/min.

23



Gelangt ein Gegenstand (Stein) in die laufende Rotorwel-
le, so wird nicht nur diese, sondern auch die Werkzeuge
beschidigt. Wenn Vibrationen auftauchen und es wird
weitergefahren , wird die Lebenserwartung der Lager
vekiirzt. Nach Zeit konen Haarrisse im Bereich der
Schweiflinihte auftauchen. Epfohlen wir bei geringster
Bemerkung von Vibrationen die Gelenkwelle abzuschal-
ten, das Gerit in Stillstand bringen und die eventuelle
beschidigung zu entfernen (Art. 9.6). Fehlen oder sind die
Werkzeuge beschidigt, diese austauschen und erneut an-
laufen lassen. Sind die Vibrationen immer noch vorhan-
den _wir _eine neue Auswuchtung von der beauftragten
Werkstatt enpfoheln.

Arbeitsgeschwindigkeit des Gerétes ist abhdngig vom Schnittgut.
Optimale Arbeitsgescwindigkeit betrdgt von 3-8 km/h. Bei groBerer
Mulchmasse dem entsprechen die Fahrgeschwindigkeit verringern.

Abb. 18

Arbeitsgeschwindigkeit des Gerétes ist abhdngig vom Schnittgut.
Optimale Arbeitsgescwindigkeit betrdgt von 3-8 km/h. Bei groerer
Mulchmasse dem entsprechen die Fahrgeschwindigkeit verringern.

24



= In der Arbeitsposition nie riickwirts fahren Abb. 15!
Es kann zur Beschidigung der Arbeitsteile kommen

!

= Beim wenden das Geriit immer in Transportlage stellen!

8. Nach der Arbeit

Nach der Arbeit die Zapftwelle abschalten und das Gerit in die
Transportlage stellen. So ist das Gerét fiir den Transport vorberreitet.

= Die Transportgeschwindigkeit der Fahrstrecke anpassen!
Achten Sie auf die Schwenkungen des Gerites!

Bei _hohen Vibrationen kann es zur Beschidigung des
Gerites kommen!

Y

Beim Transport die Zapfwelle abschalten!

25



W Beim Abbau des Geriites die Sicherheitsmassnahmen be-
achten die auf Seite 10-11 unter Anbau beschrieben sind!

Stellen Sie das Gerit nach der Arbeit auf ebenem und trockenem
Boden ab. Empfelenswert ist das Gerdt unter dem Dach abzustellen.

Wartung

Das Gerit nach gebrauch mit Wasser sdubern, trockene Maschine
einfetten (Antikorrosionschutzmittel) und unter Dach abstellen. Bei der
Reinugung darauf achten, das die Lager, hydraulisch Teile ...., nicht mit
hohen Wasserdruck gereinigt werden.

Hochdruckreiniger kdnnen das Gerét beschédigen!

Abb. 20

9. Instandhaltung

v Vor Reinigung , Wartung und Reparatur Arbeiten am
Gerit darauf Achten das die Maschine nich am Schlepper
Angekuppelt ist. Das Gerit auf ebenem, festen und nicht
schliipficen Boden abstellen.

26



H:E: Die Aufgefiithrten Wartungstermine sind fiir normale Ar-
beiten _angegeben. Wenn das Geriat mehr als iiblich im
Einsatz ist, dementsprechend Wartungstermine kiirzen!

[[E: Schmierstellen immer sauber halten!

= Nach den Wartungs — und Instandhaltungsarbeiten alle
Schutzvorrichtugen wieder anbringen!

Olniveu Kontrolle im Getriebe

Beim Olvvechsel i Getriebe immer"die selbe Olmarke verwenden
(SAE 90). Benougt werden ca. 0,8 1 Ol.

Olwechsel nach folgender Reihenfolge:

a. denn Zapfen unter dem Getriebe abdrehen —Abb. 21. Pos. lund Ol
auslaufen lassen. Hierzu unbeding entsprechenden Behilter
verwenden und den Zapfen wieder andrehen.

b. dann den Zapfen auf dem Getriebe —Abb. 21. Pos. 2 und an der
Halbachse — Abb 24. Pos. 4 abdrehen und das Ol einlaufen lassen
ca. 3 1. Hierbei einen GieBtrichter verwenden.

c. das Ol muss vis zum Zapfen Abb. 21, Pos. 3 am Getriebe (der Za-
pfen befindet sich unter dem Getriebeschutz und muss vor der Kon-
trolle enfernt werden) und bis zum Zapfen der Halbachse Abb. 22,
Pos. 5 aufgefiillt sein.

27



Abb.. 21 Abb.22

Schmierstellen
Schmierstellen an der Maschine:

o Rotorlager, nnks (Abb..23) 1 Stk.
¢ Rotorlager, rechts (Abb. 24) 1 Stk.

= Vor dem Fetten die Betriebsanleitung durchlessen!




= Bei Schmierarbeiten die Handschuhe benutzen und nach
der Arbeit sorgfiltic die Hinde Waschen!

H:E: Qualitiitvolles Fett verwenden ( LIS 3)

Wartungsbedingungen

1. Nach ersten 2 (zwei) Arbeitsstungen wird empfohlen::

e Keilriemenspannung nachpriifen
e Schraubern der Riemenscheibe nachpriifen.

Das selbe vorgehen bei Keilriemenaustasch vornehmen.

2. Nach allen 8 Arbeitsstunden wird empfohlen folgendes
nachzupriifen:

Befestigung der Mutter

Tadellosigkeit derSchneidewerkzeuge

Keilriemen und Schrauben auf den Elvekupplungen ,
Tadellosigkeit der Schutzvorrichtungen

Olniveu im Getriebe ,

Das keine Fremdkoper auf der Rorowelle gewickelt sind
(Draht,...),

Aufhéngebock und Gehéuse auf rissen nachpiifen.

e Schmierstellen nach Bedarf nachfetten. (Seite 27)

3. Nach 100 (hundert) Arbeitsstunden wird epfohlen:

e Kontolle und Fettung der Gelenkwelle

29



4, Periodisch alle 12 Monate wird empfohlen:

o Kompletter Austausch vom Getriebedl.
Austausch der Schneidewerkzeuge

Beim Verbrauch oder Beschidigung der Schneiderwerkzeuge diese
Austauschen. Im Falle das nicht alle Schneiderwerkzeuge verbraucht oder
beschddigt sind achten Sie darauf, das Sie die Hammer oder Messer
symetrisch umtauschen. In beiden fillen wie kompletter Austausch wie
auch teilweiser Austausch ist empfohlen die Rotorwelle eneut auszuwuch-
ten. In jedem Falle aber ist die erneute Auswuchtung der Rotorwelle
empfohlen wenn Vibrationen auftretten.

Abb. 32

Nach der Saison

Nach der Saison das Gerit mit Wasser sdubern. Empfohlen wird , das
Gerit generell zu sdubern, Schrauben und Zappfen nachziehen, sowie
alle schmierstellen einfetten und das Gerdt mit Antikorozitionsmittel ein-
fetten. Bei Bedarf beschddigte Teile austauschen.

Entsorgung

Nach der Lebensdauer der Maschine, da Gerdt Ordnungsgeméil en-
tsorgen..

30



10. Fehlfunktionen

STORUNG

FEHLER

ABHILFE

UngleichmiBige
Bodenbearbeitung

Abgebrochene, verbogene
oder verschleifite Schnei-
dewerkzeuge

Austausch der Schnei-
dewerkzeuge

Zu niedrige Zapfwellen-
drehzahl

Zapfwellendrehzahl erhdhen

Ungerade stehen Maschine

Aufhdngung nachpriifen

Verstopfung des Schneidegu-
tes- zu schnelle Fa-
hrgeschwindigkeit

Fahrgeschwindigkeit he-
rabsetzen

Larm

Lockere Schrauben

Schrauben nachziehen

Maschinenschaden

Werkstatt aufsuchen

Neue Auswuchtung der

Unwuchtungen Rotorwelle

Larm im Getriebe Olmangel Nachfiillen bis zum Niveau
Verschleif der Bestanteile Wechseln
Beschidikte Lager Wechseln

Unwuchtungen Verschleif3, beschadigung ect. Wechseln

des Schneidewrkzeuges

Unwuchter Rotor

Austausch in der Werkstatt

Verschleifite Rotorlager

Austausch

Schwenkung der
Maschine

Verschleifite Bolzen

Austausch

Beschédigte Lager

Verschmutzte und ungefette
lager

Sédubern und einfetten

Absenken au Hub

Langsam niederlassen

Verhitzung der
Riemen

Verrutschung der Riemen

Reiemnspann Kontrolle

Schneiderwerkzeuge im bo-
den

Hohenainstellung

Arbeitsgeschwindigkeit auf
die Mulchmasse zu hoh

Fahrgeschwindigkeit absen-
ken

31



ERSATTEILLISTE

IIF Irrtiimmer und Technische Verinderungen vorbehalten!

IIF Der Hersteller vebindet sich fiir Ersatzlagerbestand von

Original erstatzteilen von min. 7 Jahren!

= Bei Ersatzteilbestellung folgende Daten angeben:

Gerit | Typ Nse“e”_ Bauj. | Pos.| Kode | Beschr. | Stk.
ummer:.
Mulcher El\;ﬁl? 056 | 2011 | 89 |020214 |Getriebe| 1

Ersatzteilbestellung bei ihrem Hiindler:

==t

SN T

32




33



Kode Stiickzahl
Pos. Bezeichnung 130 | 150 | 185
1 MUTTER DIN 934 M 10 010189 8 8 8
2 MUTTER DIN 934 M 12 010190 3 3 3
3 MUTTER DIN 985 M 10 010202 | 15 | 15 | 17
4 MUTTER DIN 982 M 12 010203 2 2 2
5 MUTTER DIN 985 M 14 010204 | 19 | 21 | 27
6 MUTTER DIN 982 M 20 010207 1 1 1
7 SCHEIBE DIN 125 8 010218 8 8 8
8 SCHEIBE DIN 12510 010219 | 23 | 23 | 25
9 SCHEIBE DIN 12512 010220 9 9 9
10 SCHEIBE DIN 125 14 010221 2 2 2
11 SCHEIBE DIN 12516 010222 1 1 1
12 SCHEIBE DIN 12520 010224 2 2 2
13 SCHEIBE DIN 127 10 010232 | 16 | 16 | 16
14 SCHEIBE DIN 12712 010233 | 12 | 12 | 12
15 SCHRAUBE DIN 933 M 10x 30 010259 4 4 4
16 SCHRAUBE DIN 933 M 10x 35 010260 4 4 4
17 SCHRAUBE DIN 933 M 10x 45 010262 8 8 8
18 SCHRAUBE DIN 931 M 10x 65 010264 2 2 2
19 SCHRAUBE DIN 933 M 12x 35 010270 2 2 2
20 SCHRAUBE DIN 933 M 12x 40 010271 1 1 1
21 STIFTR 3 010327 2 2 2
22 STIFT ¢ 10 010328 3 3 3
23 SCHMIERNIPPEL DIN 71412C 6 010394 1 1 1
24 KOSOLE 010445 2 2 2
25 SPLINT DIN 94 fi 3,2x32 010449 1 1 1
26 010473 1
SCHUTZKLAPPE 150 mm 1
4

27 MECHANISCHE SEITENVERSTELLUNG | 024064 1 1 1
28 DISTANZ BUCHSE 14/ 32-5 010771 | 72 | 80 | 104
29 Y-MESSER 010867 | 36 | 40 | 52
30 ANBU BOLZEN 19/25-210 010991 1 1 1
31 SCHRAUBE DIN 933 M 12x 25 010997 4 4 4
32 SCHRAUBE DIN 933 M 12x 30 010998 6 6 6

34




33 SCHRAUBE DIN 931 M 14x 50 011006 1 1 1
34 ANBU BOLZEN 22/28-210 011015 2 2 2
35 011436 8
SCHUTZ KLAPPE 140 mm 9
8
36 STIFT ¢ 14x100 011597 1 1 1
37 SCHEIBE DIN 9021 12 011654 1 1 1
38 GLEITSTANGE o 36-1230 010683 2 2
GLEITSTANGE o 36-1330 011714 2
39 LAGER 6006 2RSR 011832 2 2 2
40 011933 18
SCHRAUBE DIN 931 M 14x 82 20
26
41 LAGER MIT GEHAUSE 011956 2 2 2
42 SCHRAUBE DIN 933 M 8x 16 012024 8 8 8
43 SCHRAUBE DIN 933 M 10x 25 012026 12 | 12 | 12
44 012052 18
HAMMER M 37 20
26
45 SCHMIERNIPPEL DIN 71412 CM 6 90 st | 012250 1 1 1
46 GELENKWELLEN SCHUTZ PVC 012445 2 2 2
47 012462 18
Y-MESSER BUCHSE 20
26
48 RIEMEN SPAX 13x1060 012526 3 3 4
49 SCHUTZ KLASSE &irina 90 mm 016855 1
50 SCHMIERNIPPEL DIN 71412 C R 1/8" 017213 2 2 2
51 GLEITSTANGEN BUCHSE 45/36,4-48 017356 4 4 4
52 SEMMERRING DIN 5417 fi 45 017471 4 4 4
53 HYDR. ZYLINDER -150 kpl-HC 460 017925 1 1
HYDR. ZYLINDER 170 kpl-HC 560 017926 1
54 GELLENKWELLE HALTER 019024 1 1 1
55 SCHRAUBE DIN 931 M 12x 80 011477 1 1
SCHRAUBE DIN 931 M 12x 90 019508 1
56 DECKEL PVC fi 40 019896 1 1 1
57 GETRIEBE M 28T3 022421 1 1 1
58 ELVE KUPPLUNG 30/65 022432 1 1 1
59 ELVE KUPPLUNG 35/65 022433 1 1 1
- RIEMENSCHEIBE SPA 112/65-3 redna 022609 1 1
RIEMENSCHEIBE SPA 112/65-4 redna | 022435 1
61 RIEMENSCHEIBE SPA 150/65-3 redna | 022610 1 1
RIEMENSCHEIBE SPA 150/65-4 redna | 022436 1

35



62 LAGER M. GEHAUSE 022437 | 2 2 2
63 SPANNER SE 27 022440 | 1 1 1
110456 | 1
64 LAUFWALZE 017430 1
022442
022623 | 1
65 GEHAUSE EURO MINI 022605 1
022443
022769 | 1
66 ANBAU BOCK EURO-MINI 022454 1
017318 | 1
67 ROTOR EURO-MINI HAMMER 017436 1
022466
68 ROTOR BEFESTIGUNGS RING 022471 | 2 2 2
69 STRUPPE 022474 | 1 1 1
70 SPERR BOLZEN ¢ 16 022479 | 1 1 1
71 SCHRAUBE DIN 931 M 20x110 022482 | 1 1 1
72 BUCHSEN FLANSCHE 022484 | 1 1 1
73 GETRIEBE TRAGER 022487 | 1 1 1
74 RIEMENSCHUTZ 022488 | 1 1 1
75 KUFE LINKS 022500 | 1 1 1
76 KUFE RECHTS 022504 | 1 1 1
010479 | 1
77 LEISTE 017427 1
022507
018049 | 1
78 GUMMI SCHUTZTUCH E-M 018050 1
022509
018045 | 1
79 LEISTE 018046 1
022510
80 RIEMENSCHUTZ E-M 022511 | 1 1 1
81 SPANN RIEMENSCHEIBE 90/3 022615 | 1 1
SPANN RIEMENSCHEIBE 90/4 022517 1
82 SPANN RIEMENSCHEIBE ZAPFEN 3 022617 | 1 1
SPANN RIEMENSCHEIBE ZAPFEN 4 022519 1

36




Bemerkung:

37



39



=== Nl
INDUSTRIJSKA OPREMA BREZICE d.o.o0.
8262 Krska vas 34 b, Slovenija
Tel.: ++386 (0) 749 59 233;
Fax: ++ 386 (0) 749 59 151
E-mail: ino@inobrezice.si
Internet: www.inobrezice.com

EC KONFORMITATSERKLARUNG

Entsprechend der EC-Richtlinie

Der Hersteller
INDUSTRIJSKA OPREMA BREZICE d.o.0.
Krska vas 34 b,
S1-8262 Krska vas

Erklért in alleiniger Verantwortung, das das Produkt
MULCHGERAT

EURO MINI 130, 150, 185

Auf das sich diese Erklarung bezieht der EC Rechtlinie 89/392/CEE ,
91/368/CEE,93/44/CEE,93/68/CEE UND 2006/42/ CEE entspricht.

Zur Sachgerechten Umsetzung der in den EC Richtlinien genannten
Forderungen wurden folgende herangezogen:

SIST-EN 292-1, SIST-EN 292-2, SIST-EN 749

Bevollméchtigt: Stempel Ort und datum
Branko Kos, dlrektor

3> J.DJ BREZICE d.0.0. Krska vas, 01.01.2010
MO \J\lA,N ’L/\

s Krska vas 4%

1nguatr§sia ogrema, £53

39



INO BREZICE d.o.0.

8262 Krska vas 34 b, Slovenija
Tel.: ++386 (0) 749 59 233;
Fax: ++ 386 (0) 749 59 151
E-mail: ino@inobrezice.si
www.inobrezice.com

V-02/01.12

40


http://www.inobrezice.com/

